

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE PARIS

## La persecución en Méjico y la Liga de los Derechos del Hombre

«La verdadera naturaleza del hombre se esconde bajo su hombro; se revela cuando levanta el brazo para mandar», dice un proverbio árabe. Una medalla de honor colocada por el H. francmasón Manuel Ragas en el pecho del presidente Plutarco Calles ha venido a revelar al mundo el aspecto real y el fin profundo de la política antirreligiosa del Gobierno mejicano.

Manuel Ragas, delegado por el Consejo Supremo de la Masonería Escocesa, al ir a entregar al presidente Calles la tan preciada recompensa, trata, el encargado de felicitarle en nombre de los masones del mundo entero por su «nobilísima actitud con respecto a los católicos mejicanos».

El presidente Calles no había tenido siquiera necesidad de levantar el brazo para que se conociera su naturaleza verdadera; sus hermanos en masonería se encargaban de hacerlo por él.

Porque a nadie cabe ya la menor duda: todo lo que ocurre en Méjico inspirado, dirigido, dictado, por la masonería internacional que cuenta entre sus afiliados al presidente de la República desde el mes de Junio de 1926, así como a la mayor parte de los que le rodean.

Los obreros están dominados por la Confederación Regional obrera mejicana la C. R. O. M., que mandado disolver el Ejército regular para reemplazarlo por Sindicatos militares, y el mismo presidente de la C. R. O. M. es nada menos que el ministro del Trabajo. Privada de su Ejército, sometida a la dictadura masónica, la nación mejicana ha asistido con un escalofrío de indignación al monstruoso empeño de sus directores, que se habían propuesto extirpar de su alma los sentimientos religiosos.

Una guerra civil horrible, una guerra de religión ha sido la consecuencia de este funesta empeño dictado por la masonería universal, que no vive sino en el odio perpetuo de la Iglesia. Pero las matanzas, los suplicios de todo género, no han hecho sino fortalecer las convicciones religiosas de un gran pueblo de raza hispana que ha heredado con nuestra sangre aquel encendido amor a las creencias tradicionales que alzó tres veces en un siglo a la nación española frente al liberalismo de importación extraña.

Harto saben nuestros lectores las indignadas protestas con que todas las naciones católicas acogieron las noticias de la persecución mejicana. Si los Gobiernos ligados por obligaciones de carácter internacional no se atrevieron siempre a manifestar libremente sus sentimientos, las agrupaciones católicas del mundo entero hicieron llegar al Gobierno mejicano numerosas peticiones firmadas por millones de hombres y mujeres, en las que se suplicaba al Gobierno de Méjico que hiciera cesar todas aquellas crueldades.

Pero lo que todos ignoran es que tan inmundos e infames han sido los excesos de los fanáticos enemigos de los católicos mejicanos, que hasta la organización más seclaria y anticatólica del mundo, la famosísima Liga de los derechos del Hombre y del

Ciudadano, ha llegado a conmoverse y ha querido exteriorizar ella también su protesta.

De todas las organizaciones mundiales, una sola podía realizar una labor eficaz para contrarrestar los desmanes de un Gobierno cruel. La Liga de los Derechos del Hombre, cuyo fin esencial es, según quisieron sus fundadores, restablecer en todas partes y para todos la justicia, tenía el deber de salir en defensa de los mejicanos perseguidos. Así por lo menos lo exigía la lógica y el buen sentido. Una Asociación que se ha dado a sí misma la nobilísima misión de ir en contra de todas las injusticias había forzosamente de protestar contra la más tremenda de todas ellas, la que viene padeciendo la infeliz nación mejicana por permanecer fiel a sus creencias tradicionales.

El presidente de la Liga, Víctor Basch, terminó por conmoverse y planteó la cuestión en términos de suma claridad.

«La Liga de los Derechos del Hombre—dijo—es la conciencia de la democracia. (Le perdonaremos lo absurdo de la forma a causa de la buena intención). Debe, por lo tanto, intervenir donde quiera que el Derecho sea violentado. Poco importa que se trate de los asuntos interiores de un país; somos los jueces del mundo entero y tenemos el deber de no eludir esta obligación en frente de las persecuciones que sufren los católicos de Méjico.»

El testimonio no puede ser más probante. Y hasta no dudamos que muchos pondrán en tela de juicio su aceptación conociendo el espíritu sectario que inspira todos los actos de la célebre Liga masónica. Mas podemos garantizar con la más absoluta seguridad la autenticidad de este hecho, que para nosotros significa la más certera y completa condenación de la obra impla de los sectarios mejicanos que han llegado hasta a causar horror a los sectarios de las otras naciones.

Desgraciadamente esta inicialiva del presidente de la Liga de los Derechos del Hombre, que merece ser conocida en el mundo entero, tropezó como era de temer, con la sañuda oposición de varios miembros del Comité director que lograron por fin triunfar.

Víctor Basch se vió acusado por sus hermanos de querer traicionales, se defendió con la más indignada energía contra los ataques de sus compañeros de Comité, empeñado en demostrar que toda la responsabilidad de lo que ocurría en Méjico incumbía a la Iglesia que desde siglos y siglos tiranizaba el país mejicano. Su respuesta fué muy digna. «No necesito mezcla me en indagaciones sobre las causas del presente y tristísimo conflicto solamente mi espíritu humanitario me dicta la obligación de ir a socorrer a los más débiles aplastado por los más fuertes».

En el seno del Comité hubo a pesar de los pesares, seis miembros sobre trece que apoyaron plenamente el voto del presidente, más los siete restantes capitaneados por el protestante Ferdinand Buisson, presidente actual de la Cámara de diputados francesa, se mostraron irreducibles. Y la Liga de los Derechos del

Hombre y del Ciudadano no lanzó así a la faz del mundo su sonada protesta, que hubiera producido en el campo de los filisteos el efecto del estallido de mil bombas.

Lo que es verdaderamente milagroso es que se hayan encontrado tantos miembros del Comité director de la Liga para un acto tan solemne como hubiera podido ser la condenación de la barbarie por un organismo de tan marcada significación izquierdista.

Claro está que la Liga de los Derechos del Hombre recurrió a tiempo que era hija de la masonería y que los hombres en cuya defensa se disponía a salir bruscamente eran católicos.

Pero ello no quita que la condenación moral exista y ha caído como una marca infamante en los verdugos mejicanos.

El propio Víctor Basch quedó estupefacto e indignado del cinismo de sus amigos, y, en medio de protesta y para poner a salvo su responsabilidad, declaró a todos los que querían oírle que ésta era la primera que la Liga de los Derechos del Hombre reunía una obligación o una responsabilidad.

La frase sincera y generosa costará cara a su autor, a quien los pontífices de la masonería norteamericana, que organizaron en el año 1925 el plan de la persecución puesto en obra por los revolucionarios mejicanos, no perdonarán con facilidad una confesión tan sincera.

Caveant consules!

F. C. Melgar

Paris, junio de 1928.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de pasar una temporada con su hermana la señora de Rodríguez Navarro a Orihuela doña Luisa Lizán López.

—De Madrid han regresado don Vicente Chiralt su distinguida esposa doña Francisca Cendra.

—A sus posesiones de la Palma han marchado don Dionisio Oliver y su distinguida esposa doña Concepción Roig.

—Han regresado de Valencia don José Ignacio de Ochoa Valcárcel y su bella esposa.

—De Madrid se han trasladado a Los Alcázares doña Amalia Braquehals viuda de Pardo e hijos.

—Se ha trasladado a la playa de Cabo Palos donde pasará la temporada veraniega la distinguida familia del concejil de este Ayuntamiento don Jerónimo Segura.

—Han llegado de Barcelona para pasar en ésta la temporada veraniega las encantadoras señoritas Pilar y Antoñita Costell, hermanas del capitán del Regimiento Cartagena don José Costell Salido.

—Han marchado destinadas a Madrid las virtuosas Hermanas de la comunidad de la Casa de Expositos Sor Trinidad y Sor Germana que tan estimadas eran en esta ciudad donde la primera ha permanecido 28 años prestando sus excelentes servicios en el Patronato del Sagrado Corazón.

NOTAS VARIAS

Por el industrial de esta plaza don Diego de Jódar, y para su hijo el joven oficial de Hacienda don Antonio ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Lola Aullón, hija de don Asencio, propietario del restaurant Cartagens.

Al felicitar con tan fausto motivo a los novios entre los que se han cruzado valiosos regalos lo hacemos también a sus familiares.

†

QUINIO ANIVERSARIO

Rogad e Dios en Caridad por el alma del señor

**Don Vicente Botella Torremocha**

que falleció el día 8 de julio 1923

confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Iles, hijos don Vicente, doña Carmen y don Luis; hijas políticas, hermanos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

ruegan a sus amigos y personas piadosas que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la Hora Santa que se celebrará en la consagrada Iglesia de la Caridad el lunes día 9 de nueve a diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos,

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En la parroquia castrense

## El novenario a la Patrona de la Marina

Próxima la festividad de la Sima. Patrona de la Marina, se apresta su asociación establecida en la parroquia castrense de Santo Domingo, a celebrar con suntuosa solemnidad su novenario. Ya nos tiene acostumbrados esta asociación a cultos grandiosos en los pocos años que lleva de vida—tres se cumplen el presente—ha ido superándose cada vez más y puede decirse que el éxito ha coronado los desvelos de su junta directiva, mejor, que Dios ha bendecido copiosamente el celo de su junta directiva, pues cada año resultan con más esplendor, se ven más concurridos y puede la asociación llevar a cabo, convirtiéndolos en realidad, hermosos proyectos que quizá parecieran utopías.

Hemos recibido la convocatoria de los cultos de este año y auguramos su más completo éxito.

Ocupará la sagrada cátedra durante todo el novenario—que comienza el día 8 de los corrientes—el erudito capellán de la Armada, elocuente orador don Cipriano Tapia Hernández.

El elemento marino que haya estado por Ferrol, sabe muy bien como destacaba allí la personalidad del P. Tapia, cuya elocuencia de fibra, recia florida y plena de unción cautiva a quienes le escuchan. En nuestra ciudad hemos tenido ocasión de oírle dos veces y hemos podido comprobar la justicia de cuanto la fama le atribuye. No son para olvidarse la preciosa conferencia—filigrana de arte oratorio—que pronunció en la Económica en el curso organizado por el Centro Católico—ni el valiente discurso con que entusiasmara al auditorio, en el mitin por la moralidad pública en el teatro Principal.

La parte musical estará a cargo del coro de señoritas de la Asociación, ¿para que decir más? Son muchos los triunfos obtenidos por estas distinguidas cantoras y eso nos sirve de garantía para apuntarles de antemano un triunfo más. Otro día daremos los nombres de cuantos le componen.

La asociación no regatea dispendio para que la novena resulte con la más hermosa brillantez; y hemos que de sus fondos ha comprado un armonium de superior calidad, que era necesario era para la mayor perfección de los coros como para ajusta-

se más a las prescripciones litúrgicas de la Iglesia.

El altar lucirá toda su esplendente y nueva iluminación y estará adornado con el exquisito gusto con que saben hacerlo quienes entienden en estos menesteres. Como en años anteriores se pondrá la instalación de ventiladores que tan necesaria es en estos bochornosos días de verano.

El pueblo cartagenero, que tan identificado está con la Marina de guerra irá sin duda a llenar las naves de Santo Domingo uniéndose a estos cultos que con tanto entusiasmo se dedican a su excelsa Patrona. Dios lo haga.

## Los exploradores

Próximo a concurrir al campamento de Sierra Espuña, el día 14, la tropa de exploradores cartageneros, hará el próximo domingo una exposición, en el paseo, lado izquierdo de la Alameda de San Antón de todo el material nuevo que lleva.

Se invita al vecindario para que visite dicha exposición que estará durante todo el día del domingo.

## De aviación

De Madrid, ha venido tripulando un aparato el comandante asignado al Aeródromo de los Alcázares señor Lorente.

—Mañana es esperado también en un aeroplano S. A. R. el Infante Don Alfonso de Orleans 7 Borbón.

## Velada teatral

El cuadro artístico de los Hijos de María de la Medalla Milagrosa darán en la Casa Misericordia una interesante velada teatral el próximo domingo a las cinco y media de la tarde con el siguiente programa:

El drama en un acto «Derecho de Asilo» y la graciosa comedia en dos actos «Trampa y cartón».

## Si queréis contrarrestar el calor

poniendo frescos los líquidos y frutas, llamar a los teléfonos 277 o 414 y os servirán HIELO desde cinco kilos en adelante.

En la Fábrica, Salitre, 26, se expende desde un kilo.